



高温持续,苏州气象人工增雨车已经就位

# 一旦条件合适,随时人工增雨

从7月12日到7月26日,苏州35℃以上的高温已经持续了15天,其中38℃以上的已经有8天,40℃以上的有3天。在这高温的“历练”中,市民们急切期盼能有一场大雨来降降温。现代快报记者从苏州市气象局了解到,为缓解连日来的高温和旱情,经苏州市人民政府同意,苏州市气象局将在7月26日—8月10日期间,适时开展人工增雨作业,市民有望迎来甘霖普降大地。

何洁



人工增雨发射车随时准备出发 苏州气象供图

## 人工增雨将适时开展

据了解,此次人工增雨计划在7月26日—8月10日期间适时开展,经空域管制部门批准,作业区域将以吴中区香山街道蒋墩村为增雨作业点,以作业点为中心半径10公里内的行政区域内。

作业使用设备为WR-98型专用人工增雨火箭,作业具有一定危险性,火箭作业车半径50米内为安全警戒范围,禁止围观。在人工增雨期间,如果市民在作业区域内发现作业火箭弹残骸或故障弹,务必要向苏州市气象局或当地派出所报告,不可擅自拆除、搬动或储藏。如发现火箭残体降落时,也要注意避让,注意安全。

## 并不是想增雨就增雨

据苏州气象介绍,人工增雨是通过火箭等传输手段将增雨催化剂(凝结核)送入云层,促使云中更多的小水滴变成雨滴降落下来,从而增加降雨量和降雨范围。这就好比云中的水像一座水库中的水,闸门开得小,流出的就少,人工增雨就是向云中播撒催化剂,使水库闸门开大一点,以便让水多流出来一些。

俗话说,巧妇难为无米之炊,人工增雨除了要有安全的航空空间外,作业点附近还要有适合的降雨云系才能作业,如果缺乏相应的天气条件,作业点附近无适合的降雨云系,或仅出现局地短时热对

流天气等是无法实施人工增雨作业的。因此应该科学地称为“人工增雨”而非“人工降雨”。

那么人工增雨后还会出现高温吗?苏州气象称,从人与自然和谐相处的角度讲,人是无法控制天气的,而只能通过掌握天气变化规律来影响天气,趋利避害。人工增雨也不是万能的,只能在短时间内使燥热的天气得到暂时缓解,使旱情在一定程度上得到缓解,而对大范围、持续高温干旱天气的终结,还是要靠大自然本身的天气系统变化来调整。

目前,苏州气象人工增雨车已经就位,一旦条件合适,随时准备出发作业,为大家带来雨水和清凉。

# 女乘客被司机下药拍裸照

提醒:单身女子坐网约车要留个心眼

网约车方便快捷、价格低廉获得了很多市民的认可。不过,坐网约车时大家还是需要提高警惕。近日,苏州市人民检察院官方微信平台特意公布了他们办理的一起案件,乘客因轻信网约车司机,喝了车里的水导致昏迷,被司机拍了裸照。无独有偶,现代快报记者从苏州工业园区法院了解到,近日他们也审理了一起网约车司机强奸女乘客的案子。

韦玮 何洁

## 迷晕女乘客拍裸照

据苏州检察发布,杨某某在苏州工业园区一家公司上班,平时兼职开网约车赚外快。他在通过非法途径购买了一种药水后,获取了一名女乘客的信任,骗其喝下事先掺有药水的饮料。对方昏迷后,他趁机在车内拍下了这名女乘客上半身裸照。

案发后,民警又在他的手机里发现了其他女性的裸照,逐步查明他原来是一个惯犯。

杨某某还通过社交软件结识本案另外两名女性被害人(其中一名尚未未成年),利用约她们外出吃饭的机会,趁其不备向她们的酒杯里放入了药水,被害人以为是醉酒并未引起警觉,直到本案案发才获知也被拍了裸照。

经成分鉴定,杨某某非法购买用来下药的“迷情”药水,其实是一种安定类药物,有镇静、催眠的作用。

最终,法院一审判决被告人杨某某犯强制猥亵罪,判处有期徒刑3年3个月。

## 女乘客被司机强奸

李某系外地来苏务工人员,这几年买了一辆轿车专职做起了网约车司机。苏州工业园区法院查明,今年3月中旬的一天,李某在园区接到一单生意,帮因租房到期的阿晶(化名)搬家。

阿晶因搬家带了很多行李,后排座都已经堆满,于是她坐到了司机旁的副驾驶位上。因为有些累,阿晶侧躺在座位上,李某见此竟对阿晶起了色心,于是未直接开往目的地,而是关闭了导航,擅自变更路线将车驾驶至偏僻的空地附近。阿晶发现路线不对奋力反抗并抓伤了李某脸部,但李某仗着身强力壮对阿晶实施了强奸。事后李某将阿晶送到目的地,阿晶在李某离开后随即报案,民警经调查,确定了嫌疑车辆的信息,锁定嫌疑人李某,并于次日将李某抓获。

近日,园区法院对该案作出判决,综合李某的犯罪情节、犯罪性质、社会危害性,依法判处李某有期徒刑3年7月。

## 提醒

### 单身女子乘坐网约车要注意

法官提醒,单身女子乘坐网约车时要树立自我保护意识,上车前牢记车牌号,在车上不做“低头族”,时刻注意观察司机的行车路线,注意穿着不暴露,财富不外显,不接受车上的食物和饮料。路途较偏远的切忌独自乘车,目的地事先告知亲友。在发现司机绕路或前往偏僻路段时,应当立即要求下车,赶紧往人多的地方走。

苏州检察部门特别提醒,在陌生密闭空间,如遇到不能说话的特殊危险情况,可使用短信报警,将位置、求助内容等发送至12110+(所在地区号后三位),如苏州的短信报警号是12110512。别忘了将手机调静音,或注明不要回拨,和电话报警效果是一样的。

对于所谓一闻就晕的迷药,苏州检察称,根据专业医生介绍和相关科普文章,目前还不存在通过空气扩散一闻就倒的迷药。

## 开启式、半开启式干洗机面临淘汰

昨天,现代快报记者苏州市环保局了解到,近日该局印发了《苏州市干洗行业挥发性有机物污染专项整治工作方案》,要求苏州全市各干洗店经营主必须在11月底完成更新淘汰现有的开启式、半开启式干洗机,其中市区要求于10月30日前完成全部干洗店的治理。

据了解,夏季市区空气中的主要污染物是臭氧,而有机废气则是形成臭氧污染的主要原因之一。据调查,苏州市有机废气排放主要来自化工、表面涂装、印刷包装、纺织印染、塑料制品、化纤、干洗等行业。其中在城区,干洗行业是挥发性

有机物 VOCs 污染的来源之一。目前,市区干洗行业生产过程中使用的干洗剂(有机溶剂)多为四氯乙烯和石油溶剂,它们不仅影响人体健康,可能引发爆燃,还会对空气造成污染。

“开启式和半开启式干洗机是排污大户,因为它在冷却过程中会排放大量有机挥发物,而封闭式干洗机则不会产生气体排放。”据苏州市环保局有关负责人介绍,由于存在较为严重的污染,开启式干洗机在欧美国家和我国香港地区均已禁止使用,国内不少城市,如上海、杭州、南京已经完成了开启式、半开启式干洗机淘汰。何洁

## 相城开发区首个30亿PPP项目签约

7月26日,苏州相城经济技术开发区环漕湖综合开发一期PPP项目签约仪式在漕湖大厦举行,开发区管委会和中交第一公路工程局有限公司、中交华东投资有限公司组成的社会资本联合体签署了合作协议,这标志着开发区首个省级 PPP 项目成功落地。

据介绍,PPP模式是在基础设施及公共服务领域建立的一种长期合作关系。通常模式是由社会资本承担设计、建设、运营、维护基础设施的大部分工作,并通过“使用者付费”及必要的“政府付费”获得合理投资回报;政府部门负责基础设施及公共服务价格和质量监管,以保证公共利益最大化。环漕湖综合开发一期PPP项目计划总投资约300917.54万元,采用BOT的运作方式,通过政府采购引入社会资本,与政府组

建项目公司。项目建设期为5年,运营期为15年,总生命周期为20年。

此次开发的项目主要位于漕湖东北角区域,望湖路以东、昌运路以南、广济北路以西,环湖路以北,约1.56平方公里,以及漕湖南部区域的漕湖大道。主要建设内容包括:市政道路,主要是漕湖东北区域的市政道路,包括昌运路、碧湖路等,以及漕湖大道和漕渭路的改建、新建,合计约27.2公里;治长泾桥;漕渭路综合管廊1.9公里(望湖路-广济北路);海绵城市;道路排水及管线迁移;总面积为58.58万平方米的城市道路景观绿化。

据悉,该项目由江苏省政府采购中心进行公开招标。经过激烈竞争,中交第一公路工程局有限公司、中交华东投资有限公司联合体成功中标。何洁

## 第三十一届中国电影金鸡奖评审启动

7月26日,第三十一届中国电影金鸡奖评审启动仪式在苏州文化艺术中心举办。据悉,本届金鸡奖评审自7月23日开始至8月7日结束,在半个月的评审期间,评委会将对近80部影片进行审片。评委会将从8月4日起“闭关”品味并初步投票选出各个奖项。

据介绍,拥有2500年历史和深厚文化底蕴的苏州,是一座与电影有着不解之缘的城

市。这里走出过上官云珠、殷明珠、费穆等家喻户晓的电影人,诞生过《小城之春》《满意不满意》《小小得月楼》等名垂影史的经典影片。2007年位于金鸡湖畔的苏州文化艺术中心落成,自此,苏州文化艺术中心成为每两年一次的中国电影金鸡奖永久评奖基地,开启了“金鸡湖畔评金鸡”的影史佳话,迄今已圆满完成六届接待任务。

何洁

## 省公安厅英模巡回报告首讲在苏举行

为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,学习宣传公安英模的先进事迹,江苏省公安厅专门组织了全省公安英模事迹报告团,分组到全省各地巡回报告,并将第一组的首场报告会放在了苏州。

这次宣讲的五位英模,包括被国务院授予“人民满意派出所”荣誉称号的观前派出所所长赵冰,他带领全所先后被

评为“全国优秀公安基层单位”和“全国公安机关爱民模范集体”。近年来,执法办案零事故、队伍零违纪。该所民警代表先后两次受到了习近平总书记亲切接见。

其他四位英模分别为禁毒战士金晓峰、连云港社区民警李浩、从事经侦工作16年的经侦警长徐敬全、全国三八红旗手金怡。高达